

comentarios del día

PROPAGANDA TURISTICA

El nombre de Santander ha alcanzado amplias zonas de divulgación en el Extranjero, unido siempre a manifestaciones de sentido cultural. Es, en primer término, la Biblioteca de Menéndez Pelayo, el venerable centro de espiritualidad y sapiencia españolas; son luego las famosas pruebas marítimas de Plymouth y Nueva York, los motivos fundamentales del prestigio universal del nombre de nuestro pueblo.

La atracción que ha ejercido este prestigio en el mundo del turismo ha sido perfectamente sensible en estos últimos años. Miles y miles de personas han volado los barcos en nuestro puerto con el fin expreso de visitar a Santander y su provincia, y, claro está, miles y miles de eficaces propagandistas que tendrán, de aquel día en más, nuestros monumentos, nuestros paisajes, las costumbres montañesas y las calidades de cultas y acogedoras de las gentes de por aquí.

Santander ha tenido razones, pero también ha tenido suerte en este aspecto de la propaganda turística. Razones, que son sus centros de cultura y sus monumentos, y suerte, la que le deparó tan amplia y eficaz propaganda gratuita. Cifrada en pesetas la elaboración de la notoriedad adquirida, Santander no hubiera podido jamás llegar a los felices resultados que ya toca.

En estos momentos estamos ante la certeza de que la propaganda de Santander en el Extranjero cobrará en breve un importante apoyo permanente. Ayer mismo concedió el Patronato de las Cuevas de Altamira la debida autorización para que una entidad científica de Chicago realice una reproducción exacta de la famosa gruta prehistórica con destino a un Museo de aquella ciudad.

Es preciso que pongamos de relieve el valor de este hecho para nuestras aspiraciones y nuestros intereses turísticos?

Ahi queda, como testimonio de aquellas características de razones y de suerte a que antes aludíamos y que son las que vienen informando toda la gran difusión del prestigioso nombre de nuestro pueblo de fronteras allá.

FABRICA DE PARAGUAS Grandes surtidos a precios sin competencia - Comprando directamente al fabricante, irá bien servido y ahorrará muchas pesetas - Presento la más completa colección de paraguas de última novedad

FORROS Y COMPOSURAS VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

FABRICA DE PARAGUAS, Puntida, 1

carpeta de noticias

FARMACIAS
De servicio en el día de hoy:
Señor Rubio, Lape de Vega.
Señor Naveo, Puente.
Señor Ruiz Zorrilla, Amós de Escalante.

SUSCRIPCIÓN PRO-OBREROS
Con destino a ella, se han recibido en la Alcaldía las cantidades siguientes, recaudadas en el Circulo Mercantil:
Don Ramón Menezo, 25 pesetas; don César Hermosilla, 25; don Pedro Nogues, 25; don José Torre y Torre, 50; don Miguel Maté, 15; don Felipe Escobedo, 25; don Pedro Sánchez, 10; González y García, 50; Novo, Suárez y Compañía, 100; don Angel Vidal, 10; don Jesús Gutiérrez, 10; don Agustín García, 50; Trujillano y Sacristán, 15; don Eladio del Río de la Colina, 5; don Cipriano San Emeterio, 5; Almacenes Velarde, 140; don Román Díez Ruiz, 25; don Alfredo Basilla, 5; don Braulio González, 25, y don Antonio Oruña, 10.

ENFERMA DE PARALISIS
Nos transmitió ayer nuestro dirigente corresponsal en Torrelavega, señor Ruiz de Villa:
"Próximamente a las once de la mañana de hoy, en un caserío del pueblo de Tanos, situado a la izquierda del puente Espina, se encontraba doña María Arias de la Fuente, de 63 años de edad, enferma de parálisis y casada con don Aurelio Herrera Martínez, sentada en la cocina, al lado de la lumbrera, y se conoce que saltó alguna chispa a las ropas, prendiéndose las luego y muriendo carbonizada. El marido, que había salido a hacer las faenas del campo, cuando volvió a la casa se encontró con el triste cuadro que a sus ojos se presentaba.
Avisado el Juzgado, se personó en el lugar del suceso, tomando las diligencias propias del caso, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial, donde hoy, viernes, le será practicada la autopsia.
Descanse en paz la desgraciada víctima, y reciba su esposo nuestro sentido pésame."

DON ANTONIO RAMOS, A MADRID
Ayer salió para Madrid el nuevo diputado a Cortes, socialista, don Antonio Ramos.
Fue despedido por amigos políticos y particulares.

POLITICA MONTAÑESA

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL - ASAMBLEA LOCAL
En cumplimiento de instrucciones recibidas del Comité provincial del partido radical, se convoca a sámbalea general extraordinaria para el próximo domingo, día 10, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, en el domicilio social, Atarazanas, número 4, segundo, con arreglo al orden del día fijado en el tablón de anuncios de la secretaría.
Por tratarse de asuntos de palpitante actualidad y de gran importancia y trascendencia para el partido, se recomienda la asistencia y puntualidad.
También se advierte que no podrán asistir a la asamblea ni tomar parte en sus deliberaciones aquellos que no presenten el carnet de identidad o sean garantizados por algún afiliado.—El secretario.

CUESTIONES SOCIALES

UNA NOTA DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJOS
«La Delegación Provincial del Trabajo de esta provincia, de acuerdo con las facultades que la confieren la vigente ley de Jurados Mixtos de 21 de noviembre de 1931, y a fin de dar cumplimiento a la orden ministerial de 23 del pasado (diaria) 25 del mismo), señala para el día 14 del actual, a las cinco y media de su tarde, el acto de proclamación y elección de tres vocales efectivos e igual número de suplentes que han de integrar la representación patronal de la Sección de Electricistas dentro del Jurado mixto de Agua, Gas y Electricidad.
Dicha elección se verificará con arreglo a lo dispuesto en la referida O. M. y art. 15 de mentada ley. (Elección directa).
El período de elección será de una hora, procediéndose al escrutinio a la terminación de la misma.—El delegado.»

TOMA DE POSESION
Ayer tomó posesión de su cargo el director-jefe de la Oficina Local de Colocación Obrera el distinguido funcionario don Carlos Val.
Agradecemos los ofrecimientos que con tal motivo nos hace y a ellos correspondemos gustosos, deseando al señor Valle toda suerte de aciertos en su gestión.

FUMAD Puros EL TRABAJO.—1,25

DESPUES DEL BAÑO
todas las señoras deben maquillarse el cuerpo y la cara con la famosa **CREMA SMALLER** que por su carácter cremoso y ligero se puede aplicar siempre sin temor a que manche o desgraciar la piel y a lo que cuesta y de belleza.

WAD RAS, 3

VICHY HOPITAL
AGUA MINERAL NATURAL - Afecciones del estómago

SUS COMPRAS LE RESULTAN GRATIS

Todos los meses se celebra un sorteo en la DROGUERIA CASTILLA, WAD RAS, 3, sucursal de El Pérez del Molino y el día premiado se devuelve íntegro el importe de las compras que se hayan hecho de artículos de droguería y perfumería mediante la presentación de los tickets correspondientes a dicho día.

Sólo en Droguería Castilla WAD RAS, 3

CRONICA DE SUCESOS EN EL PUEBLO DE TANOS PERECE UNA MUJER CARBONIZADA

ENFERMA DE PARALISIS
Nos transmitió ayer nuestro dirigente corresponsal en Torrelavega, señor Ruiz de Villa:
"Próximamente a las once de la mañana de hoy, en un caserío del pueblo de Tanos, situado a la izquierda del puente Espina, se encontraba doña María Arias de la Fuente, de 63 años de edad, enferma de parálisis y casada con don Aurelio Herrera Martínez, sentada en la cocina, al lado de la lumbrera, y se conoce que saltó alguna chispa a las ropas, prendiéndose las luego y muriendo carbonizada. El marido, que había salido a hacer las faenas del campo, cuando volvió a la casa se encontró con el triste cuadro que a sus ojos se presentaba.
Avisado el Juzgado, se personó en el lugar del suceso, tomando las diligencias propias del caso, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial, donde hoy, viernes, le será practicada la autopsia.
Descanse en paz la desgraciada víctima, y reciba su esposo nuestro sentido pésame."

ATROPELLADA POR UN TRANVIA
En la calle de Burgos fué alcanzada ayer por un tranvía la mujer Antonia San Emeterio Zulueta, de 53 años, pescadora, resultando con una fuerte contusión en la región occipital, quedándose también de grandes dolores en la espalda.
Asistida de primera intención en la Casa de Socorro, fué llevada a su domicilio, Pirineos, 1, piso bajo, y de ello se culpa a los elementos extremistas.
La Guardia civil del puesto de Miondo practica diligencias encaminadas a descubrir a los autores del salvaje atentado."

DOS ACCIDENTES DEL TRABAJO
A consecuencia de ellos fueron asistidos ayer en la Clínica municipal de urgencia:
Antonio Villacausa García, de 52 años, jornalero, de una herida contusa en la región frontal y erosiones en las piernas.
Manuel Colina Antón, de 26 años, ratonero, de una fuerte contusión en la región lumbar; y
Eulogio Fernández Teja, de 24 años, jornalero, de una herida contusa en la mano izquierda.

EL NIÑO RAMON ICIGAR SOLAR
En El Bosque (Solares) falleció ayer este bondadoso e inteligente niño, a la edad de siete años, dejando sumidos en el mayor de los desconuelos a sus amantes padres, don José Icigar y doña Josefa Solar; a sus cariñosos hermanitos, Eduardo y Josefa; abuelos y demás familiares.
Ante desgracia de tal magnitud sólo pueden oponerse una gran resignación cristiana y el consuelo de que el niño difunto se encuentre ya en la Gloria.

CASTRO URDIALES.—Iglesia incendiada
Con un retraso que no nos explicamos recibimos la siguiente noticia de nuestro corresponsal en la preciosa ciudad castreña:
"Algunos vecinos de Ontón observaron a las dos de la madrugada del miércoles que en el interior de la iglesia parroquial se había declarado un incendio.
Avisaron al párroco y organizaron seguidamente los trabajos para impedir que el siniestro destruyera el templo.
No obstante, no pudieron impedir que las llamas causaran grandes destrozos en el altar mayor, parte del cual quedó destruido, así como que la sacristía sufriera también los efectos del fuego.
Las ropas de celebrar que allí había guardadas quemaron totalmente abrasadas.
El incendio se cree intencionado."

UN REGALO
de gusto delicado y al precio deseado para obsequiar a las **CONCHAS**, lo hallaréis en las Perfumerías **E. PEREZ DEL MOLINO S. A.**
Eugenio Gutiérrez, 3
Blanca, 17 (Droguería Azul)
Wad Ras, 3 (Droguería Castilla)

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL ANTE LA INQUIETUD DEL MOMENTO, EL SEÑOR SEVILLA GOMEZ TIENE ADOPTADAS SEVERAS MEDIDAS DE PRECAUCION

MADIANA TRANQUILA
La mañana de ayer fué totalmente tranquila en el despacho oficial del representante del Gobierno.
Esta dedicó el tiempo a estudiar y resolver algunos asuntos, y recibió algunas visitas, figurando entre ellas la de una representación de la Federación local de Sindicatos y una representación del Sindicato de la Construcción y don Miguel Quijano.
Ante la inquietud del momento, POR LAS NOTICIAS DE MADRID
En la primera conferencia que nos dió anoche nuestra Agencia en Madrid se hablaba del insistente rumor de un gran movimiento revolucionario, a estallar de una a tres de la madrugada, y en el que tomarían parte elementos de la U. N. T. y F. A. I.
En su consecuencia, nos pusimos al habla anoche con el digno y celoso gobernador civil, señor Sevilla Gómez, quien nos dijo que tenía conocimiento de los rumores circulados y había adoptado en Santander las más severas medidas en prevención de cualquier acontecimiento, lo mismo que en la provincia.
Las fuerzas de Asalto, Seguridad, Vigilancia, Guardia civil y Carabineros—tienen órdenes concretas, y están tomadas las necesarias precauciones. En determinadas sitios hay guardias especiales, y patrullas de Asalto recorrerán constantemente la ciudad y los lugares que se juzgan más en peligro.
De todas formas—terminó manifestando la autoridad gubernativa—yo espero que nada ocurrirá, afortunadamente.

cotización en las bolsas

DE MADRID	DE BILBAO	DE BARCELONA
Valores del Estado. Tesoros (Amort.) 101,05. Interior: serie F, 61,15; serie B, (87,75) 67,75; serie D, (84,65) 84,65; serie C, (68) 67,15; serie E, (68) 67,15; serie A, (68) 67,75; serie G y H, (66,50) 66,25. Amortizable 1928: 3 por 100, (72) 71,75; 4 por 100, (85) 85; 4,50 por 100, (90,50) 90,50; Idem 1920: F, (98,15); D (98), C, (93,15) 93,15; B, (93,15); A, (93,15) 93,15. Idem 1917, (87,75) 88,25. Idem 1926, 5 por 100 libre, (89,50) 89,49. Idem 1927 (con impuesto), (85,85) 85,70; (sin impuesto), (89,30) 89,45. Idem 1929, (99,05) 99,10. Bonos oro de Tesorería, 6 por 100, (210,75) 210,50. Deuda Ferroviaria: 4 y medio por 100 (86,85) 87; 5 por 100, (97) 97. Cuñales. Banco Hipotecario: 4 por 100, (87) 87; 5 por 100, (91) 91; 5 y medio por 100, (97,75) 97,75; 6 por 100, (102,25) 102,50. Banco de Crédito Local: 6 por 100, (87,35); 5 y medio por 100, (80,50); 5 por 100 (interprovinciales), (84). Acciones. Banco de España, 542; Duro-Felguera, (40); Azucarera, (44) 44,75; Telefónica (preferentes), (107,25) 107,25; Norte (244) 250; Alicante (215) 228,25; Monopolio de Petróleos, (120) 120; Petróleos, 27,50; Hidroeléctrica Española, (143) 144,50; Alberchén, 41; Explosivos, (692) 698; Chacón, (342,50) 347. Obligaciones. Norte primera, 54,60; Asturias primera, 50,75; Asturias de Minas, (89); Ponferrada, 6 por 100, 70; Telefónicas, 5 y medio por 100, (90,25) 90,35. Moneda extranjera Francos (Paris), (48,10) 48,10; libras, (39,80) 40,15; dólares, (7,76) 7,94; marcos, (2,94) 2,94; liras (64,90) 64,90; francos suizos, (238) 238; belgas, (171) 171. DE BARCELONA Interior (partida), 68. Amortizable: 1920 (partida), 93; 1917 (partida), 87,75; 1926 (partida),	99,25; 1927 (sin impuesto), 99,55; 1929, 99,25. ACCIONES Norte, 49,85; Alicante, 43,80; Explosivos, 140; Chacón, 358; Petróleos, 540; Telefonías (preferentes), 101. Jouagaciones Norte: primera, 54,50; 6 por ciento, 86,25; Asturias primera, 50,75; Vascongas Norte 5 y medio, 84,50; Vascongas, 58,25; Almansas, 60,50; Huesca, 63; Alsasnas, 64,75; Alicante: primera, 51,85; E, 4 y medio por 100, 73,25; F, 5 por 100, 80; H, 5 y medio por 100, 82; 6 por 100, 86,85; Badajoz, 74,60; Andaluces: primera, 3 por 100, 18; 4 y medio por 100 (Bobadillas), 12,15. DE BILBAO Acciones Banco de Bilbao, 1.010. Banco de Vizcaya, A, 980 y B, 245. Banco Hispano-Americano, 139,50. Ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, 219. Ferrocarril del Norte de España, 250. Ferrocarriles Vascongados, 135. Hidroeléctrica Española (V.), 144,50. Hidroeléctrica Ibérica (V.), fin, 599. Idem id. (N.), 585. Minas del Riff (P.), 270. Marítima Unión, 110. Naviera Sota y Aznar, 260. Altos Hornos de Vizcaya, 73. Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, 120,75. Papelera Española, 164. Unión Española Explosivos, fin, 693. Obligaciones Ferrocarril del Norte de España primera, 54,70. Hidroeléctrica Ibérica 5 por 100, 87,25. Bonos Duero 6 y medio, 103. (Información del Banco de Santander)	Interior (partida), 68. Amortizable: 1920 (partida), 93; 1917 (partida), 87,75; 1926 (partida),

CASA MATA - MUEBLES
Por reformas en nuestros locales y mientras duren las obras **GRANDES REBAJAS DE PRECIOS Y LIQUIDACION DE VARIOS ARTICULOS**
Compañía, 22
Si usted precisa comprar aproveche esta oportunidad que se le presenta con gran economía en precios.

información marítima

PESCA LITORAL.—UNOS DATOS INTERESANTES DE VIZCAYA
Los datos facilitados en las Cofradías de Bermeo, Ondárroa, Lequeitio y Santurce, que son las más importantes del litoral vizcaíno, registran un descenso considerable en la producción pesquera. Estos datos han sido confirmados también en las operaciones de contratación llevadas a cabo durante la última decena en la sala de ventas de nuestro mercado principal.
La costera de bonito cesó de manera repentina, y aunque estos últimos días varias embarcaciones trajeron a puerto algunas unidades.
Añchoa se ha pescado con más regularidad que en la semana anterior; pero de mala calidad. Con estos síntomas, los pescadores presumen que se acerca un invierno trágico, pues la captura de pescado menudo será muy corta.
A las Cofradías de nuestros puertos, según relación facilitada, llegaron durante la última decena 12.158 kilos de merluza, 104.350 de pescadilla, 2.750 de mero, 356 de lubina, 4.185 de congrio, 17.635 de gallos 13.415 de besugo de arrastre y 14.210 de panchos. Todo ello se expendió a precio poco remunerador.
En la importación también se registra una baja considerable en relación con la decena anterior, pues Galicia, que envía merluza y otras especies, señala una baja que representa el 60 por 100 del 1 al 10 de octubre, con relación a los diez últimos días de septiembre.
TRAFICO DEL PUERTO
Buques entrados:
«Aya-Mendi», de Bilbao, con carga general.
«María Santuiste», de Gijón, con carbón.
«Cabo Mener», de Bilbao, con carga general.
«Deicke Rickmens», de Gibraltar, con cargamento de tabaco.
Despachados:
«Lola», para Bilbao, con carga general.
«Aya-Mendi», para Barcelona, con carga general.
«Deicke Rickmens», para Bilbao, con carga general.
«Atilla», para Palermo, en lastre.
«Cabo Roete», para Barcelona, con carga general.
PARA ASUNTOS QUE LES INTERESAN
Deben presentarse en la Delegación Marítima, para asuntos que les interesan, los individuos Mariano Martínez,

Mariano Laurentino López, Lino Galdos Lillo, Bernardo González Fernández, Fausto Gutiérrez González, Eduardo Alonso Martínez y Teodoro Icigar Izurza.

MAREAS PARA HOY
Pleamares: 7,3 m. y 7,28 t.
Bajamares: 1,4 m. y 1,75 t.
Coeficientes: 52 m. y 50 t.
(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

EL ESTADO DEL TIEMPO
En las oficinas de la Delegación Marítima se recibieron ayer, entre otros, los siguientes despachos relacionados con el estado actual del tiempo en las costas de nuestro litoral.
Del Observatorio de Santander:
«Probable tiempo de cielo nublado y neblías.»
Semáforo de Cabo Mayor:
«Altura del barómetro, 758. Termómetro, 8. Viento Sur flojito. Marejadilla del Noroeste. Cielo aclarado. Horizontes calmosos.»
Del Observatorio de Madrid no se recibió ayer despacho alguno relacionado con el tiempo fuera de la Península.

POCA PESCA Y POCO TRABAJO
Ayer fué un día de poca pesca. Las embarcaciones de bajura trajeron algo de sardina y un poco de chicharro y los pocos «parejas» varias cajas de especies distintas. Todo ello se vendió a buenos precios en la Almotacén.

También de escasa importancia. Se emplearon unos cuantos obreros asociados en la carga y descarga de algunos buques, y el día fué de tiempo bueno.

MOVIMIENTO DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA
Vapores de Luis Llaño:
«José», en viaje de Huelva a St. Sebastián.
«Esles», en Santander.
Vapores de Francisco García:
«Magdalena R. de García», en Bilbao.
«Rita García», salió el 2 del corriente de Follonica para Ambers.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Bloc calendario de sobremesa BAILLY-BAILLIÈRE

Llamamos la atención sobre este artículo por su buen papel blanco, satinado, magnífica impresión tipográfica y presentación, y económico precio; hoy es necesario en la mesa de todo despacho, oficina, Banco, etc., estando tan difundido su uso, que no hay persona de negocio que no se sirva de él.
El Bloc «Bailly-Baillière» sólo cuesta 175 con agujeros laterales o en cabeza, 2 pesetas con rana lateral; soporte de madera, 3 pesetas.
Recomendamos (20 por 15), bloc muy útil, de una semana en hoja, que permite anotar y tener presentes todas las ocupaciones a realizar en este tiempo, precio 1 peseta.
Pídalo en librerías, papelerías y a Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 25, Madrid, remitiendo un importe, más 0,50 para gastos de envío.

EL DIA EN TORRELAVEGA INFORMACIÓN DEPORTIVA

CARTA ABIERTA

Nos la envía don Julián Urbina, y da en ella las gracias a cuantas personas se interesaron por él durante su encarcelamiento. De la misma son los párrafos siguientes:

ambiente se "espichará" un rico tonel de sidra. Con el fin de facilitar los preparativos y para saber de manera aproximada el número de concurrentes, se ruega a los señores socios pasen por el domicilio social hoy y mañana de siete a diez y el domingo de once a una, donde podrán recoger invitaciones.

BIBLIOTECA POPULAR

La Junta general convocada para hoy, viernes, ha sido aplazada para el día 11 del corriente mes a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

NACIMIENTOS

Ha dado a luz una niña, en esta ciudad, la señora doña Ramona Fernández Gutiérrez, esposa de don Aurelio Pérez Fernández.

En el pueblo de Torres, ha dado a luz un niño, la señora doña Fabiana Zubimendi Buenaga, esposa de don Nicolás Fernández Ruiz.

SOBRE EL HALLAZGO DE ARMAS

El miércoles a las diez de la noche fueron puestos en libertad don Julián Urbina, don Jesús Obregón y don Lorenzo Barros.

En el sumario que se instruye a don Gabriel Dueñas, el juez ha dictado auto de procesamiento por tenencia ilícita de armas.

Continúa detenido gubernativamente don Félix Herrera Esteban.

Al mediodía de ayer el comisario de Policía hizo entrega a este Juzgado de don Ramón Anido Murúa, quien ingresó en la cárcel incomunicado.

MERCADO SEMANAL

Bajo un cielo limpio de nubes y luciendo un sol espléndido se celebró ayer jueves, el mercado semanal que, unido al buen tiempo y ser el primero que se celebra en el mes, estuvo concurridísimo de público y las plazas abundantemente abastecidas.

CENSO ELECTORAL

Se interesa la presentación en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento de los jóvenes de ambos sexos que a continuación se relacionan:

- Concha Escoubes Gómez, Isabel Escoubes Gómez Angel Pomposo Fallas, Luis González Pernía, Dionisia García Casquete, Adolfo Herrera González, Isaac Herrera González, Angel Lavín Piles, Casimira Raniso Gutiérrez, Elvira Hernández Martínez, Ramón Miran González, Daniel Martín Mencla, Tomás Maeso de la Rosa, Victoriano Olave Polidura, Dolores Olave Polidura, María Ruiz Salz, Mariano Ruiz Salz, Antonio Sáinz de Baranda Agüero, Fernando Segura Solórzano, María Hoyos Pérez, Josefa Suro Ardisana, José Santiago Balboa, Emilia Meana Arnal, José Sáez González, Aureliana Sáez González, Benito Velarde Fallana, Dolores Ruiz Martínez, Visitación Fernández García, Concepción Gancedo García, Pedro Gancedo García, María Josefa Ruiz San Román, Jesús Roig San Román, Providencia García García, Margarita Andrés, Josefa Vega Rodríguez, Genara Cicero Valdivielso, Bonifacio Fernández López, Concepción Herrero Solián, María Pereira Miguez, José Pereira Miguez, Josefina Recalde Panto, Milagros de la Vega González, Josefina Afende Sañudo, Carmen Eguren Presmanes, Salvador García Grifalva, Daniel Ceballos González, Candelas Piedra Zamora, Luis Piedra Zamora.

OBREGON

UNA CONFERENCIA
La interesante conferencia anunciada para hoy, viernes, en vez de a las cinco y media de la tarde, como se había anunciado, será a las tres.

Esta modificación es motivada por causas ajenas a la voluntad del conferenciante, lo que con sumo gusto hacemos público con el fin de que llegue a conocimiento de cuantos tengan interés en escuchar la autorizada palabra del profesor G. Seoane (Kendall), doctor etnológico y culto naturalista.-C.

El número del teléfono de LA VOZ DE CANTABRIA en Torrelavega es el 2-0-8.

DE CABEZON DE LA SAL

DEL AYUNTAMIENTO

Quedar enterados del telegrama del señor gobernador en el que dice que por el Gobierno de la República ha sido declarado en el territorio nacional el estado de prevención.

Quedar enterados de haber recurrido ante el Tribunal contencioso don Pedro Puigar y doña Herminia Baraja contra acuerdo de la Mancomunidad farmacéutica, que declaró nulos los nombramientos a favor de los mismos, y que se reuna la Mancomunidad a sus efectos.

Se concede un nicho en el cementerio municipal de esta villa a don Manuel Grandá, para el cadáver de don Vicente Grandá Gutiérrez.

Que por la alcaldía y en vista del escrito de don Basilio Gutiérrez y otros, se den las órdenes oportunas para evitar que el ganado entre en las mieses a causar daños.

LA SUSCRIPCION PRO PARADOS

La Comisión designada por el Ayuntamiento, compuesta por los concejales don Ciriacu Ruiz, don Luis López y don Manuel Ruiz, han recorrido la villa para recaudar fondos en favor de los obreros parados. Hasta la fecha lo recaudado asciende a unas doscientas pesetas.

Se nos ruega hagamos un llamamiento al vecindario para que contribuya a fin de remediar la crítica situación por que atraviesan los sin trabajo.

Los donativos se reciben en los comercios de don Baldomero de Celis y don Ciriacu Ruiz.

Ya suponíamos nosotros que la suscripción en favor de los parados constituiría este año un fracaso, y por desgracia no nos hemos equivocado, a juzgar por el mal principio que lleva. Cargue con la responsabilidad de todo esto quien se dedica a aconsejar a los obreros procedimientos de amenaza y violencia.

Cuando nosotros hemos llamado la atención de los trabajadores sobre las malas orientaciones que les dan elementos interesados no en defenderlos ni

FUTBOL
Esta tarde debutará en el Sardinero el nuevo guardameta Pedrosa

EN GIJON ACTUARA EL SANTOÑA F. C.

LAS LIGAS.—Programa para hoy y el domingo próximo

Hoy, viernes, en el Molinón, contendrán en partido de Liga, correspondiente a la subdivisión B, segundo grupo, los equipos Club Gijón y Santoña F. C., de Santoña.

Los cántabros van animados de los mejores deseos, habiendo reforzado en lo que cabe el equipo, después de su actuación en el Malecón el pasado domingo.

Que tenguan suerte deseamos a los santosñeses.

Para las tres divisiones se jugarán el domingo los partidos siguientes:

PRIMERA DIVISION

- Racing-Donostia.
Barcelona-Valencia.
Athlético B-Madrid.
Betis-Arenas.
Oviedo-Español.

SEGUNDA DIVISION

- Alavés-Sporting.
Athlético M-Gelita.
Murcia-Sabadell.
Irún-Osasuna.
Coruña-Sevilla.

TERCERA DIVISION

- Racing Ferrol-Nacional.
Logroño-Baracaldo.
Valladolid-Avilesión.
Elche-Levante.
Zaragoza-Cartagena.
Gimnástico-Hércules.
Ciosvin-Unión.

- Santoña-Sporting Ovetense.
C. Gijón-Torrelavega.
Tranviaria-Arenas.
Huesca-Ferrovial.
Badalona-Gerona.
Granollers-Júpiter.
Alicante-Imperial.
Gimnástica-Almería.

DOS INTERESANTES "MATCHS": EN EL SARDINERO Y EN SANTOÑA

EN EL SARDINERO.—La próxima jornada de la Liga en el Sardinero se presenta sumamente interesante, pues el Racing Club se dispone a pisar el acelerador a fondo desde el primer momento, siendo causa de ello el que el Donostia lleva dos puntos en la actualidad a los ranguinistas, estando decididos a seguir la senda triunfadora en los Campos de Sport, para empatar a puntuación con los donostiarras.

El equipo del Donostia está magnífico de forma, prueba eloquente de lo que antecede son sus brillantes victorias sobre el Arenas, Valencia y Barcelona, siendo el fútbol de ellas la labor del inamovible Marculeta, del científico Ayestarán y el empuje arrollador del jugador "tanque" Urtizberea.

Los "barandás" del Club cántabro están llenos de entusiasmo con su equipo, siendo tan formidable la

expectación por el Racing-Donostia, que en el día de ayer, primer día de venta de localidades en Secretaría, ha habido un éxito clamoroso, lo cual indica que la entrada del domingo en los campos va a ser de las que hacen época.

EN SANTOÑA.—Pasado mañana, domingo, contendrán en los llamados campos del «Paloma» los equipos Santoña F. C. y Sportiva Ovetense, para la tercera división de Liga.

Para este encuentro, el primero que juegan los santosñeses en su terreno, hay enorme expectación entre todos los numerosos y entusiastas aficionados de la villa marinera y de los pueblecitos de aquellos contornos, todos los cuales esperan de los equipos cántabros una reacción y la victoria consiguiente.

Este encuentro lo arbitrará Romualdo Balbás.

A ASTURIAS.—Ayer salió para territorio asturiano el entusiasta y notable equipo Deportivo Torrelavega, que tan brillante clasificación tiene en el torneo de la Tercera división de la Liga. Hoy contendrá con la Sportiva Ovetense, en Oviedo, en partido amistoso, y el próximo domingo jugará en el Molinón con el Club Gijón, vencedor últimamente de la Sportiva Ovetense.

Suerte deseamos a nuestros equipos representativos en la Liga.

UN CASO.—El domingo último se celebró en Chamartín de la Rosa el tan comentado encuentro liguero entre los madrileños y los santanderinos.

En el transcurso del encuentro se registró una jugada que, por considerarse curiosa propagar como un caso de divulgación técnico-futbolista, vamos a reseñar de un modo totalmente objetivo:

En un shotazo de los ranguinistas, la pelota se fué a las graderas y se extravió un tanto. En su vista, uno de los mozos al servicio de los pelotones lanzó al campo una nueva pelota; Zamora la colocó en el lugar de saque y uno de sus defensas se la cedió de suave punterazo para que realizase el popular portero la consiguiente salida de goal. Iba a realizar este saque Zamora, en el momento mismo que un espectador servicial lanzó al terreno el pelotón «extraviado». Y Zamora, el internacionalísimo Zamora, lanzó fuera del campo el pelotón suplente que tenía en las manos, para hacer el saque con el «flamán».

Y valió el saque, porque Steimborn no «acertó» a darse cuenta de que el universal Zamora había incurrido en un auténtico «córner».

Peró valió el saque. Si esto lo hubiera hecho un árbitro cántabro, a estas horas lo sabría toda la afición de la piel de toro, porque de divulgarlo, con ironías y risotadas, se hubiesen encargado de hacerlo los camaradas matritenses.

Peró lo ha hecho Steimborn y aquí no ha pasado nada. Como premio se le da el entorchado de árbitro internacional.

AMISTOSOS.—Hoy en el Sardinero, la prueba de Pedrosa.

Esta tarde, a las tres, contendrán en partido amistoso los equipos Racing Club y Deportivo Naval, de Reinoso, teniendo el encuentro el aliciente, no pequeño, después de la lesión de Jáuregui, de que se pruebe el nuevo portero Pedrosa, del que ayer nos ocupamos.

INTERNACIONALISMO.—Del match Inglaterra-Francia.

Ampliamos nuestra primera noticia, dada en el número anterior. El partido empezó a las dos y cuarto, y la espesa niebla molestó bastante a los jugadores, siendo la visibilidad muy defectuosa para los espectadores.

Los ingleses, en el primer tiempo, cominaron intensamente, terminando los cuarenta y cinco minutos con una ventaja de tres tantos a cero a su favor.

En la segunda parte, los franceses se defendieron mucho mejor, e incluso durante diez minutos lograron dominar a los ingleses. En este intervalo, los franceses, por mediación de Veinante, consiguieron un tanto. Poco después, el inglés Grosvenor logró el cuarto tanto para Inglaterra. Terminó el encuentro con la victoria de los ingleses por cuatro tantos a uno.

SEGUNDA CATEGORIA.—La Unión Montañesa se clasifica campeón del grupo de la capital.

Toca a su fin este torneo y ya puede darse por clasificados a los equipos de la Unión Montañesa (campeón) y Unión Juventud, subcampeón correspondiente al grupo de la capital. Poca incha hubo en los partidos celebrados, ya que sólo dos Clubs se disputaban los dos primeros puestos, con notoria superioridad. La Unión Montañesa es la que más puntuación lleva, y sólo frente a Madrid succumbió, permitiéndose el equipo del barrio de Mallaño el lujo de haber batido al campeón. Los puntos del pasado domingo se los repartieron amigablemente los Clubs Vimenor-Barreda y Bezana-Unión Juventud.

El grupo de la provincia está en la actualidad tan complicado como el primer día. El Tolosa, Astillero y Guarnizo han de disputarse los dos primeros puestos, si bien llevan gran ventaja los

tolosistas. Como es sabido, los cuatro clasificados (dos en cada grupo) ventilarán entre sí el puesto de campeón y subcampeón para después los clasificados jugar los partidos de eliminatoria y promoción con los dos últimos clasificados en la categoría superior, serie A.

Próximo a confeccionarse el calendario para el campeonato de gran fondo, para la Copa Amateur de España, en el que tomará parte el mayor número de Clubs, ya que es deseo de la F. R. C. dar gran impulso a este torneo, que por su importancia es de gran utilidad para los Clubs modestos que no han podido jugar en la tercera división, consiguiendo de esta forma asegurar a fecha fija un buen número de partidos que les permita llegar en gran forma a los partidos de eliminatoria final de la categoría B.

Si, como se espera, no hay más suspensiones de encuentros, es casi seguro empiece el nuevo torneo el próximo mes de enero. De modo que a prepararse, «colistas» y «clasificados», para ver si se «cambian» las tornas y los últimos son los primeros en la nueva competición.

Véase la puntuación.

Table with 2 columns: Club name and Puntos. Clubs include Unión Montañesa (14), Unión Juventud (12), Bezana Sport (8), Barreda Sport (6), Vimenor F. C. (6), Madrid F. C. (6).

LOS MODESTOS.—Para hoy y el domingo.

Hoy, en el campo del Fortuna, se jugarán los dos siguientes partidos: A las tres y cuarto, Koska F. C.-New Racing Club. Arbitro, señor Sánchez.

A las tres y cuarto, Royal F. C.-Daring Club. Arbitro, señor Zomoza. El próximo domingo, se jugarán los siguientes encuentros: Campo del Fortuna.—A las tres y cuarto, Vista Alegre-Sporting Club.

A las once y media, Sporting, de Bóo-Fortuna F. C. A las dos y cuarto, I. del Tetuán-Esperanza F. C.

A las diez, Magdalena-Daring Club. Campo Nuevo.—A las diez, Minerva, de Bóo-Rucabo F. C.

A las once y media, Español F. C.-C. D. San Roque. A las tres, Marina Sport-D. San Román.

Campo de Bóo (Mallaño).—A las 3, New Daring Club-I. del Minerva. Campo del Villaseca.—A las 3, Villaseca F. C.-Barrio Obregón.

Campo de La Penilla.—A las 3, Deportivo La Penilla-Argomilla F. C. Todos estos encuentros se celebrarán a la hora en punto anunciada.

A LOS ARBITROS DE LA FEDERACION

Se les suplica asistan hoy, viernes, a las ocho y media al domicilio social, Bar Sport.

CONVOCATORIA Y AVISOS. Notas oficiales de los Clubs.

UNION SANTANDERINA.—Se convoca a junta a todos sus jugadores para el sábado, a las ocho, en el sitio de costumbre, rogando la más puntual asistencia con el fin de formar el equipo que el domingo, a las diez, ha de jugar contra el Miranda.—El capitán.

AJEDREZ

LA ACTUAL SITUACION DEL CAMPEONATO DE LA PROVINCIA

El torneo por el campeonato de la provincia, que viene jugándose en los salones del Ateneo de Santander, se hallaba en la siguiente situación el domingo, día 3 del corriente:

- Salaverry, ganados 14, perdidos, 1; Gacitúa, 13 y medio, 3 y medio; Blanchard, 13 y medio, 4 y medio; López Dóriga (A.), 11, 2; Santiusdío; López Dóriga (A.), 11, 2; Santiusdío; 11, 4; Villar, 10 y medio, 9 y medio; Orbe, 9, 4; Astigarraga, 9, 6; Mirapeix, 9, 10; Lostal, 8, 7; Pereda, 8, 12; Alonso, 7, 3; Trueba, 6 y medio, seis y medio; Solórzano, 6 y medio, 11 y medio; Castillo, 4 y medio, 10 y medio; Luna, 4, 11; Ranero, 3 y medio, 13 y medio; Juanco, 3, 7; Jiménez (J. M.), 3, 15; Jiménez (S.), 2, 13; Gómez, 0, 12.

DOS HERMOSAS PARTIDAS

La siguiente partida, jugada en Nueva York en 1898, constituye un ejemplo de la fuerza que encierra el ataque conocido con el nombre de Max Lange:

J. Finn (blancas)-C. Nugent (negras).—1 P4R-P4R, 2 C3AR-C3AD, 3 P4D-P4P, 4 A4AD (aunque la partida se inicia con un Gambito Escocés, la transposición de movimientos la conduce, jugadas adelante, a la variante clásica del Max Lange).-A4AD, 5 00-C3A, 6 P5R-P4D, 7 P4C-P4A, 8 T1R ja-u-A3R, 9 C5C-D4D (claro es que si 9...D 6 P x P, 10 C4A-P4C, 11 D51 jaque, segundo de D4A y ganam), 10 C3AD-D4A, 11 C4R-A1AR (la varian-

HOCKEY

PROXIMO PARTIDO ENTRE DOS EQUIPOS FEMENINOS

Existe ya otro equipo femenino que, formado por conocidas señoritas de Santander y bajo el nombre de la Unión Montañesa, trae con su formación un verdadero rival para el Club Magdalena, pues estas nuevas jugadoras tienen temple deportista y han puesto todo su interés y entusiasmo en vencer al equipo ya formado.

Por los entrenamientos, puede asegurarse que la Unión Montañesa tiene elementos que pueden competir con los del Magdalena; jugadoras jóvenes, rápidas y decididas que bien pueden dar un susto a las contrarias, porque serán rivales codiciosos que pueden igualar, cuando no vencer; jugadoras que darán mucho que hacer antes de dejarse derrotar.

Las jugadoras del Magdalena, que no lo ignoran, y que habían abandonado los entrenamientos, desanimadas por la falta de contrarias, han congeñado de nuevo a entrenarse con interés y pueden asegurar que los dos equipos le tienen enorme en destacar; los dos aspiran a ser los favoritos y los dos tienen las mismas probabilidades para llegar a serio. ¿De quién será el triunfo?

No se puede hacer ningún augurio, pero se puede creer que la lucha será muy igual, pues si bien es verdad que en el Magdalena se alinearán dos jugadoras de las que vencieron a la Universidad, Rosario Pombo y Ana María Cagigal, la Unión Montañesa tiene en cambio un conjunto más impetuoso. En cambio un conjunto más impetuoso. En cambio un conjunto más impetuoso.

Entre los deportistas existe gran expectación por presenciar este encuentro y el hockey tomará con esto más arraigo entre las chicas, pues se han de presenciar muchos partidos en los que se disputará la copa que regala el señor presidente de la Federación Cántabra de Hockey y las que regalan la señorita Quevedo Salas y los señores Peña y Bodega.

Ya anunciaremos el día y hora en que se celebrará este partido y daremos también los nombres de las jugadoras y su alineación.—Miquis.

FEDERACION CANTABRA DE HOCKEY

El próximo domingo, día 10 del corriente, se celebrará en Torrelavega el partido de campeonato entre la Unión Montañesa y el Club Deportivo de Torrelavega, a las once de la mañana.—El Comité.

PATINAJE

MAÑANA SE CORRERA EL CIRCUITO DEL SARDINERO

Como ya anunciamos días pasados, hoy, viernes, festividad de la Purísima, se celebrará, a las once y media de la mañana, una interesante carrera de patines, cuyo recorrido será el circuito del Sardinero.

Existe gran animación entre los patinadores para tomar parte en esta carrera, en la que se presentarán elementos tan destacados como los Hermostilla, Vélez, Otto, Gómez-Acebo, Nocelo, Gorordo, Caguillo, Benjamín, Bustamante, Arredondo, Dóriga, Bourgon, Fernández, Arias, Artega, etc., para disputarse la supremacía.

Dr. Pi de la Torre

Motors DIESEL
"Otto Deutz", legítimos
Agencia autorizada
GARAJE MUNDIAL
TORRELAVEGA

Las mentes de los políticos pueblerinos. El juez de primera instancia, único capaz por ministerio de la ley de decidir, ha dictado auto de libertad sin procesamiento de tres de nosotros; pero en la cárcel queda aún un hombre bueno, leal y sencillo como Isaura Díaz, nuestro consejero, que por razones de procedimiento aún no ha sido liberado. Para él han de ser desde este momento todas vuestras atenciones y todos nuestros pensamientos.

CENSO ELECTORAL
Se interesa la presentación en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento de los jóvenes de ambos sexos que a continuación se relacionan:

- Concha Escoubes Gómez, Isabel Escoubes Gómez Angel Pomposo Fallas, Luis González Pernía, Dionisia García Casquete, Adolfo Herrera González, Isaac Herrera González, Angel Lavín Piles, Casimira Raniso Gutiérrez, Elvira Hernández Martínez, Ramón Miran González, Daniel Martín Mencla, Tomás Maeso de la Rosa, Victoriano Olave Polidura, Dolores Olave Polidura, María Ruiz Salz, Mariano Ruiz Salz, Antonio Sáinz de Baranda Agüero, Fernando Segura Solórzano, María Hoyos Pérez, Josefa Suro Ardisana, José Santiago Balboa, Emilia Meana Arnal, José Sáez González, Aureliana Sáez González, Benito Velarde Fallana, Dolores Ruiz Martínez, Visitación Fernández García, Concepción Gancedo García, Pedro Gancedo García, María Josefa Ruiz San Román, Jesús Roig San Román, Providencia García García, Margarita Andrés, Josefa Vega Rodríguez, Genara Cicero Valdivielso, Bonifacio Fernández López, Concepción Herrero Solián, María Pereira Miguez, José Pereira Miguez, Josefina Recalde Panto, Milagros de la Vega González, Josefina Afende Sañudo, Carmen Eguren Presmanes, Salvador García Grifalva, Daniel Ceballos González, Candelas Piedra Zamora, Luis Piedra Zamora.

UNA MAGOSTA
La directiva del Centro Asturiano, ha organizado para el próximo domingo a las cinco de la tarde un formidante "magiestu" al estilo de la terrina en el que, para que no le falte nada de

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander
Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.
(Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del ministerio de Trabajo y Previsión).
Delegada de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo.
Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal Reinoso.

Operaciones que realiza:
Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Préstamos con garantía de valores: ídem con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.
Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias. Retiro obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.

SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO, contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte

Caja de Ahorros
Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Inposiciones a plazo.
HORAS DE OFICINA
Central: De 9 a 1 y de 3 a 5.
Sucursal: De 9 a 1 y de 3 a 5.
Los sábados, semana inglesa.

EN LA LINEA DE CIRCUNVALACION EN UN CHOQUE DE TRENES DE MERCANCÍAS RESULTA UN HOMBRE MUERTO

MADRID.—Esta noche, en el kilómetro 3 de la línea de circunvalación, chocaron dos trenes de mercancías. A consecuencia del choque resultó muerto el maquinista Victoriano Rodríguez. El maquinista de una de las locomotoras ha manifestado que el disco estaba abierto, siendo esta la causa de que se parara.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

HA SIDO CLAUSURADO EL CENTRO DE ACCION NACIONALISTA VASCA

BILBAO.—Ha sido clausurado por orden superior el Centro de Acción Nacionalista Vasca.

INTENTABAN ROBAR UN POLVORIN

BILBAO.—Esta mañana, el centinela que prestaba servicio de guardia en el polvorin de Serantes dió el alto a algunos individuos sospechosos. Estos hicieron algunos disparos contra el centinela, el cual repelió la agresión de igual forma, dándose a la fuga los sospechosos, que se cree intentaban cometer un robo.

PARA LOS DAMNIFICADOS DE BERMEO

BILBAO.—De la Presidencia de la República se han recibido 41.744 pesetas con destino a los damnificados por las inundaciones de Bermeo.

EN CIUDAD REAL

HA SIDO SUSPENDIDO EL ALCALDE DE CHILLON

CIUDAD REAL.—Ha sido suspendido el alcalde de Chillon, por haberse denunciado que ha sido el autor de algunos actos perturbadores registrados días pasados.

EL PROFESOR EINSTEIN

HOY, ES UN HOMBRE SIN NACIONALIDAD

PARIS.—Noticias de procedencia holandesa dicen que el profesor Einstein se halla incapacitado para entablar recurso ante el Tribunal Permanente de Justicia Internacional de La Haya contra la reciente orden de confiscación de todos sus bienes, decretada por el Gobierno alemán por la sencilla razón de ser un hombre sin patria o un ciudadano sin nacionalidad. A fin de poder entablar recurso contra el Gobierno alemán, que lo desposeyó de todos sus bienes, al igual que a su esposa, y de su condición de ciudadano alemán, el profesor Einstein tendrá que obtener carta de ciudadanía en algún país.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

SE ESPERA UNA PRONTA SOLUCION DE LA HUELGA DE CAMAREROS DE MADRID

DICE EL MINISTRO DEL TRABAJO. MADRID.—El ministro de Trabajo, después del Consejo celebrado esta mañana en Palacio, dijo a los periodistas que no estaba enterado del resultado de la asamblea de camareros celebrada por la mañana. A pesar de ello, dijo que se propone estudiar el acuerdo adoptado, con objeto de buscar una fórmula que ponga término al conflicto.

LA HUELGA DE TRANVIAS DE BARCELONA

BARCELONA.—La huelga de tranvías sigue en el mismo estado, aunque se consideraba como terminada. Pero por haberse puesto algunas dificultades por los obreros. El Tribunal de Urgencia ha condenado a tres meses de cárcel al tranviario Jacinto Ibañez, por repetir hojas clandestinas con motivo de la huelga. En la Plaza de Colón fueron hoy detenidos tres individuos por repetir también hojas clandestinas, en las que se habla del conflicto tranviario.

LOS HUELGUISTAS DE LA C. N. T. ACUERDAN Oponerse A TODA FORMULA QUE RECTIFIQUE LAS BASES DE TRABAJO

MADRID.—Hoy se reunieron los camareros huelguistas afectos a la C. N. T., acordando oponerse a toda fórmula de arreglo que no sea mandado por las bases primitivas. El gobernador civil ha manifestado hablando de este asunto con los huelguistas, que esta mañana estuvo reunido con el ministro de Trabajo.

INFORMACION DE ANDALUCIA

EL ALACRAN FUGADO DE JAEN ES CAPTURADO EN SEVILLA

SEVILLA.—En la barriada de Amate la Guardia civil ha detenido a Manuel Carreras Expósito, de 34 años, conocido por "el Alacrán", que se fugó de la cárcel de Jaén y estaba reclamado por varios Juzgados por delitos de sedición y homicidio.

SOBRE LAS AGUAS DEL RIO APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE

JIMENA DE LA FRONTERA.—El cadáver del vecino de ésta, José Carrión, de cincuenta y tres años, que desapareció el 25 del mes pasado, ha sido hoy hallado flotando sobre las aguas del río Óncas. Se ignoran las causas del suceso.

ENTIERRO DEL ESCOPETE-RO DE LOS FERROCARRILES ANDALUCES

MALAGA.—Esta tarde se ha verificado el entierro del escopetero de los ferrocarriles andaluces Enrique Herrera, asesinado ayer por unos pistoleros cuando intentaban atracar las oficinas de la estación.

Presidieron el duelo las autoridades y todos los directivos de la Compañía. El comercio cerró sus puertas durante el fúnebre acto, al que asistieron todos los ferroviarios, que abandonaron el trabajo para ello.

Continúan las gestiones para detener a los autores del intento de atraco.

PRENDEN FUEGO A LA PUERTA DE UN CAFE

MALAGA.—A las once de la noche, dos individuos arrojaron una botella de gasolina sobre una de las puertas de un café en la calle de Larios. Inmediatamente prendieron fuego, comenzando a arder la puerta. Pero el incendio pudo ser sofocado fácilmente por el personal del café. Los daños son escasísimos.

EN MORT-AMERICA

SE AUTORIZA LA IMPORTACION DE BEBIDAS ALCOHOLICAS

WASHINGTON.—Los importadores de bebidas alcohólicas, cuyo contingente había sido últimamente suspendido, han sido autorizados hoy a importar cinco millones de galones de vinos y alcoholes extranjeros durante los meses de diciembre y enero. El objeto de esta autorización es dar facilidades a los importadores para que puedan desembarcar los cargamentos de bebidas que se hallan actualmente en el mar.

LA CRISIS MUNDIAL

TAMBIEN EN INGLATERRA DISMINUYE EL PARO

LONDRES.—Las estadísticas publicadas el lunes por la tarde por el ministerio del Trabajo señalan una nueva disminución del paro en Inglaterra. En efecto, el 20 de noviembre pasado el número de parados era en Inglaterra de 2.230.017; es decir, 18.738 menos que en 23 de octubre y 519.789 parados menos que en igual fecha del año pasado.

UNA INFORMACION DE "EL SOL"

"El Sol" de hoy comenta en un largo artículo las maniobras nacidas de las reuniones celebradas por los políticos izquierdistas fracasados para conseguir la dimisión de los ministros que representan su política dentro del Gabinete del señor Martínez Barrio, y termina diciendo que, a su juicio, debe seguir el partido socialista, censurando lo que cree orientación equivocada y señalando abiertamente su discrepancia. El señor Besteiro cree que es llegado el momento de hablar con plena claridad y autoridad a los socialistas, y según nuestras noticias, arrojando todas las consecuencias que su acto trascendental implica, piensa hacerlo muy en breve.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE TRABAJO

MADRID.—Esta noche se ha facilitado a la Prensa en el Ministerio de Trabajo una nota en la que se dice que ha llegado el momento de resolver la huelga de camareros en Madrid. Se irá a la aprobación provisional de las bases para que en el plazo más breve posible sean aprobadas definitivamente con las modificaciones que se juzguen necesarias.

APEDREAN UNA CHOCOLATERIA EN LA CALLE DE ALCALA

MADRID.—Un grupo de huelguistas camareros apedreó hoy una chocolatería en la calle de Alcalá. Rompieron una luna de un escaparate. La luna se halla valorada en 700 pesetas.

EN BILBAO

BILBAO.—Continúa la huelga de estudiantes de Comercio y Bachillerato.

LOS ALUMNOS DE LA F. U. E. DE TOLEDO

TOLEDO.—Los alumnos de la F. U. E. de la Escuela de Artes y Oficios se han declarado en huelga y han cometido durante el día de hoy algunos desmanes. Entre ellos, el de cortar el alumbrado y romper numerosos cristales. El director encerró a los revoltosos en la Biblioteca y tomó los nombres de los mismos para proceder en consecuencia.

LOS DIPUTADOS DERECHISTAS SANTANDERINOS SE DISPONEN A GESTIONAR LA CONSTRUCCION DEL SANTANDER-MEDITERRANEO

PARA ELLO, Y PARA TODOS LOS ASUNTOS REFERENTES A LA MONTAÑA, RECABARAN LA COLABORACION DE SUS COMPAREROS LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS

EL MINISTRO DE ESTADO CONTESTA A UN SUELTO DE "EL SOCIALISTA"

MADRID.—El ministro de Estado, contestando a un suelto publicado por "El Socialista", que le atribuye un manifiesto electoral en el que se critica al Socialismo, ha facilitado una nota diciendo que su firma al pie del manifiesto a que se refiere el periódico fue puesta sin su consentimiento, y que haciéndolo constar así publicó con posterioridad el un manifiesto que todo el mundo lo puede leer.

ES CASI SEGURO QUE MAURA NO FORME PARTE DEL PROXIMO GOBIERNO

Se sabe que por la mañana recibió el señor Maura la visita del ex ministro de la Guerra señor Rocha, que iba, en representación del señor Lerroux, a conocer directamente el pensamiento del jefe del partido conservador sobre la formación del futuro Gobierno.

Hubo un amplio cambio de impresiones. El señor Maura no ocultó su pensamiento al señor Rocha. Este último parece que comunicó al señor Maura el propósito del jefe de los radicales de convocar a una reunión a los representantes de aquellas fuerzas políticas que pudieran estar unidas para la formación del Gobierno, y antes de hacer esta convocatoria quería preguntar cuál era el estado de ánimo del señor Maura respecto a este deseo.

Parece que de la exposición de su pensamiento dedujo claramente el señor Rocha que si jefe, el señor Lerroux, debería desistir de convocar a la proyectada reunión, por ser casi seguro que el señor Maura no colabora en el primer Gobierno que se forme.

DISCREPANCIAS SOCIALISTAS

"El Sol" de hoy publica un suelto en el que dice: "Hace tiempo que se venían señalando hondas discrepancias entre personalidades directivas del partido socialista. Últimamente, mantenida la disciplina, se acusaban, sin embargo, dos tendencias bien definidas en el seno del partido. La una, la que marcaba el señor Besteiro, de tono constructivo y moderado, y la otra, la que defendía e iniciaba el señor Largo Caballero de tendencia más virulenta, y quizá menos eficaz. Las discrepancias en la apreciación de la táctica más conveniente al partido se ha acentuado en estos últimos días y agravado con motivo de la propaganda electoral. Amigos íntimos del señor Besteiro anuncian la firme posición de éste, que piensa, quizá dentro de esta misma semana, plantear con claridad las cosas y marcar concretamente la orientación que, a su juicio, debe seguir el partido socialista, censurando lo que cree orientación equivocada y señalando abiertamente su discrepancia. El señor Besteiro cree que es llegado el momento de hablar con plena claridad y autoridad a los socialistas, y según nuestras noticias, arrojando todas las consecuencias que su acto trascendental implica, piensa hacerlo muy en breve."

LA CONSTRUCCION DEL SEPTIMO TROZO DEL FERROCARRIL SANTANDER-MEDITERRANEO

El señor Puentes Pila ha facilitado una nota a la Prensa en la que se dice que esta mañana celebraron una reunión los cinco diputados de derechas por la provincia de Santander. En la reunión se acordó recabar del ministro de Obras Públicas el cumplimiento de su compromiso relacionado con la construcción del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Acordaron igualmente dirigirse a sus compañeros en Cortes señores Alonso (don Bruno) y Ramos (don Antonio), recabando de ellos la colaboración no solamente para este asunto del ferrocarril, sino para todos los demás de carácter regional.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION, DE MADRUGADA

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que la tranquilidad era completa en toda España. Añadió que en Cantabria de Esgueva, provincia de Burgos, un incendio había destruido el Ayuntamiento, el Juzgado y las escuelas. Las pérdidas son de gran consideración.

A preguntas de los informadores, el señor Rico Avellá manifestó que no había ninguna otra noticia que comunicar. Como antes les dije—añadió—, es completa la tranquilidad en toda España. Desde luego, tiene tomadas todas las medidas de precaución ante los anuncios que se hacen y pueden ustedes asegurar que el Gobierno no será sorprendido.

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—A las diez de la mañana celebraron Consejo los ministros en Palacio. Poco después quedó constituido el Consejo, presidido por el Jefe del Estado. Terminó la reunión a las dos menos cuarto de la tarde.

El señor Martínez Barrio dijo a la salida a los periodistas que no había más que la firma de algunos decretos de los distintos departamentos.

Los informadores le preguntaron si podía manifestar la hora en que a diario comenzarían las sesiones del Parlamento y el presidente del Consejo contestó que eso se determinaría en la sesión preparatoria que se celebraría esta tarde.

Los demás ministros, a la salida, no hicieron manifestaciones. Tan sólo el de Industrias desmintió rotundamente ante los periodistas los acuerdos atribuidos por la Prensa al Comité ejecutivo del partido radical socialista.

El ministro de Marina facilitó el índice de la firma sometida al Presidente de la República, en la cual figuran decretos de los ministerios de Industrias, Estado, Justicia y Agricultura, todos ellos de puro trámite.

NOTICIAS DE POLITICA

CON LAS SIGUIENTES CONSIDERACIONES RESPECTO A LAS DERECHAS:

"La C. E. D. A. recaba ahora su libertad de acción, y apoya resueltamente la formación de un Gobierno. Como ampliación de la nota, podemos decir que no más lejos de antaño fue instado el señor Gil Robles para que mantuviera la unión y se consolidase en una actuación parlamentaria. El jefe de Acción Popular se negó rotundamente al mantenimiento del pacto, y precisó que se había hecho sólo con fines electorales. Hizo más el señor Gil Robles. Cuando se iniciaron las conversaciones entre los distintos sectores de derechas para llegar a una acción conjunta, manifestó sus dudas sobre la eficacia de coaliciones en que fueran incluidos los elementos monárquicos. Especialmente se refería el señor Gil Robles a la lucha en Madrid. Se convino, no obstante, en mantener la coalición y abandonar toda idea de pactos con elementos ajenos a las derechas. El jefe de la C. E. D. A. hizo entonces firmar un acta en que constase su discrepancia y el criterio suyo personal de que esa coalición exclusiva de las derechas llevaría a la derrota en la capital de la República. Ahora el señor Gil Robles—que dió buena prueba de respetar lo que se había acordado—ha recordado su actitud de entonces, y ha basado en ella su negativa del sostenimiento de la conjunción derechista.

Va, pues, la C. E. D. A. sola al Parlamento. Tiene en su grupo el mayor número de diputados de derecha, y se decide a prestar al señor Lerroux todas las asistencias que necesite. En estos últimos días ha habido entre el jefe radical y algunas figuras de aquella agrupación política conferencias verdaderamente interesantes. Se ha fijado la línea de conducta de cada grupo, y podemos asegurar que se ha llegado en todo a un completo acuerdo. Todo cuanto se diga, por tanto, de dificultades parlamentarias que podrían ocasionar una crisis, no tiene—al menos por el momento—el menor fundamento."

UN ARTICULO DE "L'INFORMATION"

PARIS.—En "L'Information", Albert Mousset analiza en un largo artículo la situación política de España, y formula la siguiente conclusión: «En resumen, la República española, después de las elecciones, es un régimen burgués que debe estabilizarse a igual distancia de la monarquía, de la dictadura, de la revolución social y del pronunciamiento. Es decir, que sus gobernantes tendrán que tener la vista fija en los cuatro puntos cardinales del horizonte. Misión bien difícil, pero que no es como para desanimar al señor Lerroux, viejo revolucionario juicioso, que conserva de su experiencia del Poder el sentido de las responsabilidades y de su pasado la afición a la lucha. Algunos hombres como los señores Alba y don Melquíades Álvarez, podrán secundarle útilmente. Tendrán a su lado a los españoles que no quieren volver al pasado ni lanzarse a una aventura fascista.»

SOCIEDAD DE NACIONES

ITALIA EXIGE REFORMAS

ROMA.—El Gran Consejo Fascista, en su reunión de ayer por la tarde, aprobó una declaración en la que fija claramente la posición, propósitos y responsabilidades de la política italiana acerca de la Sociedad de las Naciones.

Según la declaración, Italia no abandonará la Sociedad de las Naciones, contrariamente a lo que se había venido diciendo, pero condiciona su permanencia en el seno de la misma a una reforma radical de la institución ginebrina, reforma que, por otra parte, ha sido pedida ya desde muy distintos países. Más adelante dice la declaración que Italia, con alto sentido de su responsabilidad, no quiere precipitar los acontecimientos ni crear complicaciones, pero lamenta no poder asumir ulteriores responsabilidades dentro del estado actual.

Italia no quiere la muerte de la Sociedad de las Naciones, sino que desea que viva eficazmente. La necesidad de la reforma del organismo de Ginebra deriva de una amplia visión de las nuevas exigencias urgentes que se plantean y que necesitan una resolución según justicia. Es necesario que Ginebra renuncie a la tendencia de perpetuar el espíritu de guerra, especialmente ante el problema que se impone de la revisión equitativa de los Tratados de Paz.

La declaración termina diciendo que en Ginebra falta todo espíritu sereno de solidaridad y que precisamente esa carencia es lo que impide a la Sociedad de Naciones obrar eficazmente. De ahí que haya mostrado repetidas veces su impotencia como, por ejemplo, el conflicto chino-japonés.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

ESPIAS ALEMANES HACEN PROPAGANDA NACIONAL-SOCIALISTA

NUEVA YORK.—La investigación que se está llevando a cabo por una Comisión de diputados sobre las actividades del hitlerismo en los Estados Unidos ha dado lugar a sensacionales revelaciones. Según declaración de Emile Gauvreau, periodista neoyorquino, la multitud de agentes de espionaje que servían a la Alemania imperial durante los años de la guerra pasada ya entrado de lleno al servicio del nacionalismo. Añadió que están distribuidos por todo el país haciendo propaganda "nazi", y que la famosa organización secreta y terrorista conocida por el Ku-Klux-Klan ha vuelto a la vida pública para ayudar también a diseminar la propaganda nacionalsocialista.

En diversos lugares de los Estados se teme que ocurran serios incidentes. Recientemente, en Boston, al tenerse noticia de que en un teatro se celebraba un acto "nazi", varios miles de personas se amotinaron, en tono amenazador, haciendo precisa la intervención de la Policía con gases lacrimógenos.

En Chicago, 15.000 personas asistieron a un mitin en que se adoptaron resoluciones en favor del boicot más severo de los artículos germanos, como acto de protesta contra el hitlerismo, y así sucesivamente.

DESDE FUERA

UNAS MANIFESTACIONES DE ROMANONES Y UN ARTICULO SOBRE LAS ELECCIONES ESPAÑOLAS

PARIS.—El enviado especial de "Le Journal", Geo London, relata una breve conversación que ha sostenido con el conde de Romanones.

«Hoy—dijo el ex presidente del Consejo—los monárquicos no debemos hacer nada. ¿Lo oye usted? Absolutamente nada. Lo que es necesario, ante todo, es evitar la disolución de las Cortes. Esta disolución sería una locura, porque nos arrastraría hacia el fascismo o hacia el bolchevismo. He aquí, en lo que a mí se refiere, dos males a los que nunca me resignaré. Por monárquico que sea, si siendo el mismo tiempo un viejo parlamentario y un viejo liberal. Entiendo que fuera del parlamentarismo y del liberalismo no hay salvación. Sé muy bien que en España, y fuera de España hay gentes inclinadas a renegar del parlamentarismo y del liberalismo; pero créame usted que hasta ahora es la fórmula menos mala de todas.»

EL GANADOR DEL PREMIO NOBEL

IVAN BUNIN, EN ESTOCOLMO

ESTOCOLMO.—Ha llegado el ruso Iván Bunin, ganador del Premio Nobel de Literatura. El señor Bunin vive en París, y ha hecho el viaje por Hamburgo. Ha declarado que cree en la vieja Rusia y que la literatura soviética no tiene interés ninguno.

EN POLONIA

REDUCCION DE TARIAS FERROVIARIAS

VARSOVIA.—La tarifa de viajeros para los ferrocarriles polacos será reducida en breve en un 25 por 100 por término medio. Esta reducción sólo será aplicable a los recorridos superiores a 190 kilómetros.

EL PACTO CONTRA LA GUERRA

ESPAÑA SE HALLA DISPUESTA A FIRMARLO

MONTEVIDEO.—Sábese que España ha ofrecido firmar al pacto antibélico propuesto por el señor Saavedra Lamas. También ha podido averiguarse que dos delegados de la Comisión que entiende en el conflicto del Chaco, iniciarán un acercamiento con los delegados de Paraguay y Bolivia con miras a una solución pacífica.

Por otra parte, se sabe que varios delegados a la Conferencia Panamericana de Montevideo han significado el deseo de que actúe la Conferencia, en apoyo y estrecho contacto con los esfuerzos de la Sociedad de Naciones, y es cosa descontada que a ello no opone reparos el representante de los Estados Unidos, Mr. Hull.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL-BASILICA

Día 8.—Misas rezadas a las seis y media, siete y cuarto, ocho, doce y once y media. A las nueve y media, la misa convencional solemnisima que celebrará el pontifical nuestro excelentísimo e ilustrísimo Prelado, habiendo Ofrenda al Ofertorio, y estando el sermón a cargo del muy ilustre señor don Servando Jiménez Marchán, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral. La Bendición Papal tendrá lugar próximamente a las once. Nota importante.—Desde las doce del día de ayer hasta las doce de la noche de hoy se gana indulgencia plenaria visitando esta S. I. Catedral, previas confesión y comunión, orando en ella por la paz y demás fines de la santa Iglesia. Por la tarde, a las cuatro, el santo rosario.

EL FRACASO DEL DESARME

EL VERDADERO OBJETO DE LA VISITA DE LITVINOFF A ROMA

PARIS.—Según el periódico "Paris Soir", el verdadero objeto de la visita del señor Litvinoff a Roma fué el deseo del señor Mussolini de reconciliar Alemania y la U. R. S. S., o cuando menos mejorar sus relaciones, para lo que el "duce" ofreció su mediación; pero parece ser que ha fracasado en su intento.

Dicho periódico agrega que el señor Litvinoff declaró que no había lugar a la firma de pacto de no agresión entre los Soviets y Alemania, ya que para ello bastaba el Tratado de Rapallo.

LA SITUACION EN CUBA

HOY VIERNES ENTRARA EN VIGOR EL DECRETO PROTEGIENDO LA MANO DE OBRA

LA HABANA.—Existe el temor de que se declaren una huelga general y un lock-out el próximo viernes, al entrar en vigor la disposición del Gobierno del señor Grau San Martín, que impone a los patronos la obligación de que al menos la mitad de su personal sea de nacionalidad cubana. Se asegura que muchos extranjeros, entre ellos hostantes españoles, dueños de tiendas y almacenes cerrarán sus establecimientos.

El embajador de España ha protestado ante el Gobierno cubano energicamente, advirtiéndole que la citada disposición complicará las buenas relaciones que en la actualidad sostiene Cuba y España.

El presidente, señor Grau San Martín ha firmado una orden que dispone sea rebajado el precio del fluido eléctrico de un treinta a un cuarenta por ciento.

EL GANADOR DEL PREMIO NOBEL

IVAN BUNIN, EN ESTOCOLMO

ESTOCOLMO.—Ha llegado el ruso Iván Bunin, ganador del Premio Nobel de Literatura. El señor Bunin vive en París, y ha hecho el viaje por Hamburgo. Ha declarado que cree en la vieja Rusia y que la literatura soviética no tiene interés ninguno.

EN POLONIA

REDUCCION DE TARIAS FERROVIARIAS

VARSOVIA.—La tarifa de viajeros para los ferrocarriles polacos será reducida en breve en un 25 por 100 por término medio. Esta reducción sólo será aplicable a los recorridos superiores a 190 kilómetros.

EL PACTO CONTRA LA GUERRA

ESPAÑA SE HALLA DISPUESTA A FIRMARLO

MONTEVIDEO.—Sábese que España ha ofrecido firmar al pacto antibélico propuesto por el señor Saavedra Lamas. También ha podido averiguarse que dos delegados de la Comisión que entiende en el conflicto del Chaco, iniciarán un acercamiento con los delegados de Paraguay y Bolivia con miras a una solución pacífica.

Por otra parte, se sabe que varios delegados a la Conferencia Panamericana de Montevideo han significado el deseo de que actúe la Conferencia, en apoyo y estrecho contacto con los esfuerzos de la Sociedad de Naciones, y es cosa descontada que a ello no opone reparos el representante de los Estados Unidos, Mr. Hull.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL-BASILICA

Día 8.—Misas rezadas a las seis y media, siete y cuarto, ocho, doce y once y media. A las nueve y media, la misa convencional solemnisima que celebrará el pontifical nuestro excelentísimo e ilustrísimo Prelado, habiendo Ofrenda al Ofertorio, y estando el sermón a cargo del muy ilustre señor don Servando Jiménez Marchán, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral. La Bendición Papal tendrá lugar próximamente a las once. Nota importante.—Desde las doce del día de ayer hasta las doce de la noche de hoy se gana indulgencia plenaria visitando esta S. I. Catedral, previas confesión y comunión, orando en ella por la paz y demás fines de la santa Iglesia. Por la tarde, a las cuatro, el santo rosario.

audiciencia

CAUSA POR LESIONES

Ayer tuvo lugar en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra Eusebia y Josefa Altamira Escalada. Según las conclusiones del tentente fiscal, señor Orbe, en enero último ambas procesadas agredieron en Santofía a Ana Adé Gómez, causándole lesiones que tardaron en curar 40 días, por cuyo motivo han incurrido en la pena de un año y un día de prisión menor e indemnización a la lesionada de 500 pesetas. La defensa, a cargo del señor Quintanal, modificó sus conclusiones pidiendo en primer lugar la absolución.



—¿Para qué se abrigarán tanto si la infección de las vías respiratorias no se impide con ropa?
—Yo estoy protegido contra la gripe y el catarro y nunca toso, porque cuando siento el más pequeño síntoma de constipado, tomo el magnífico Pectoral Richelet y ya puedo salir a la calle sin miedo... y sin abrigo.

PECTORAL RICHELET

es el más seguro defensor de las vías respiratorias.

El asmático nota la desaparición de toda molestia y de la presión en los bronquios y pulmones. Es sorprendente lo bien que se respira después de tomar Pectoral Richelet.

La tos, por rebelde que sea, se calma en seguida, sintiendo un bienestar extraordinario.

La bronquitis aguda se abrevia en su duración, disminuye rápidamente la tos y la irritación de las mucosas, garantizándose una curación pronta y completa.

La ronquera y la laringitis no resisten a sus poderosos efectos, que son tónicos para las cuerdas vocales y normalizadores de la circulación.

EL PECTORAL RICHELET

no es un jarabe, pues no contiene ni alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para enfermos del estómago y diabéticos. Su gusto es agradable y sirve para ancianos, adultos y niños desde los cinco años.

Tenemos infinitos testimonios de curaciones a disposición del público, parecidos a los que siguen:

Señor Director del LABORATORIO RICHELET

Muy señor mío:

Padeciendo desde principios de invierno una tos pertinaz y molesta, sobre todo por las mañanas al levantarme; y habiendo probado varios preparados indicados para estos casos sin resultado positivo alguno, es cuando llegó a mi conocimiento la existencia del Pectoral Richelet, el cual estoy tomando, y puedo asegurarle con gran satisfacción que desde el primer trasco he empezado a experimentar sus excelentes resultados, consiguiendo una expectoración fácil y en la actualidad la completa desaparición de mi molestia.

Por todo lo expuesto es por lo que me dirijo a usted para testimoniarle el reconocimiento y gratitud de su s. s. q. e. s. m.,

R. CORONADO

S/c. García de Paredes, 28, 1.º.—Madrid.

Muy señor mío:

Tengo sumo gusto en manifestar a usted que su producto Pectoral Richelet es de suma eficacia. Yo lo he probado con un resultado magnífico en caso de gripe, en esta enfermedad que da una tos fuerte y seguida, nada más de tomar las primeras cucharadas, sentí un gran alivio hasta que se me quitó del todo.

Yo desearía que por medio de estas líneas llegase a conocimiento de todas las personas que sufren del mismo caso para que tomando el medicamento alivien su dolencia inmediatamente.

Queda de usted eternamente agradecida su afma. s. s. q. e. s. m.

JULIA ASOLS

S/c. Teruel, 19, letra D.—Madrid.



De venta en todas las farmacias. GRATUITAMENTE le enviaremos folleto interesantísimo con tratamientos y consejos para la curación radical de las vías respiratorias. Pídase al LABORATORIO RICHELET, San Bartolomé, 22 y 24. - San Sebastián.

Tema usted al resfriado como a su mayor enemigo. Prevenga su ofensiva llevando siempre en el bolsillo una cajita de

PASTILLAS RICHELET

Son muy agradables, suprimen la tos y evitan contagios microbianos. Caja de bolsillo: sólo 90 céntimos. Caja grande: 1,85 pts., más el fimbre.

BARREDA

DE UN SUCESO.—SÚPLICA

A su debido tiempo dimos a conocer a nuestros lectores la desaparición de doña Petra Aduriz Ortiz, hecho que acaeció el día 26 del pasado mes de noviembre. Desde citada fecha establecieron guardia permanente sus hijos y familiares, Guardia civil, Carabineros y el vecindario, resultando infructuosos todos los trabajos realizados, y en el día de ayer dieron por terminadas las pesquisas con el consiguiente dolor, sin que hasta la fecha se sepa el paradero de dicha señora.

Se ha entrevistado con nosotros su hijo Ildefonso Agüero, en nombre propio y el de sus hermanos y familia, para que hagamos público desde las columnas de LA VOZ DE CANTABRIA su agradecimiento al director de la Sociedad Solvay y Compañía, M. Henrion, por su desinteresada labor desplazando hombres y material para hacer cuanto se pudo en la labor de revisar el río, así como a la Compañía Asturiana de Minas, que puso a su disposición estufas y todo lo necesario e instalación de potentes focos en las orillas de la

ría de Hingedo, reconocimiento que hacen extensivo a los beneméritos Cuerpos de la Guardia civil y Carabineros y al vecindario en general, al que nunca olvidarán por el interés y ayuda prestada en todo momento hasta la decisión de abandonar por imposible todas las pesquisas que se venían realizando.

Lamentamos muy de veras este triste suceso y nos unidos a esa buena familia en la aflicción a que se hallan sometidos.—H. V. G.

Por su agradable sabor, puede decirse de las PASTILLAS CRESPO, para la tos, que curan deleitando

CUETO

FESTIVAL ARTISTICO

Mañana, sábado, día 9, se celebrará en el salón "La Armonía", de Cueto, un festival artístico a cargo del conocido trío argentino Gil, Sáez y García.

En la velada tomará parte el novel recitador poético montañés Eladio Walo.

Reina gran entusiasmo para asistir a este festival.

RIVAMONTAN AL MONTE

HOZ DE ANERO

De sociedad

Llegaron de Espinosa don Isidro Sáinz y su esposa, doña Carmen Fernández-Rebollar.

—Marchó a Barcelona doña Angeles Gómez-Sota de San Martín.

—Llegó de Santander el afamado mecánico don Ramón Santamaría.

Bautizo

En la parroquia de este pueblo le fueron impuestas las aguas bautismales, con el nombre de Rodolfo, a un hijo de nuestros respetables vecinos con Juan Herrá y doña Amaro Perujo, siendo apadrinado por sus hermanos Esther y César.—C.

Impresos de toda clase
— EDITORIAL MONTANESA —
Marcos Linazasoro, 19

SAN FELICES DE BUELNA

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos habidos durante el próximo pasado mes de noviembre: Arturo García de los Salmones, hijo de Arturo y de Amparo; Avelina García Fernández, hija de Marcelino y de Isolina; Ramón Gutiérrez Revuelta, hijo de Manuel y de Petra; Agueda Pereda González, hija de Víctor y de María; Carmen Aguilera Rodríguez, hija de Benjamin y de Carmen.

Defunciones y matrimonios, ninguno.

DE LA ALCALDIA

Por fallecimiento del alcalde propietario, don Antonio Fernández Díaz, se halla vacante la plaza, y pasado el periodo electoral se ha procedido a nombrar nuevo presidente, recayendo el de alcalde propietario en nuestro querido amigo don Fidel Fernández González, a quien damos la enhorabuena.

Para segundo teniente alcalde fue nombrado don Luis de la Fuente Martínez, y para tercero, don Benjamin Fernández González.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Madrid don Ceferino González de Linares, en compañía de su madre y hermana, donde se propone pasar la temporada de invierno.

La esposa de nuestro estimado amigo don Benjamin Aguilera García, ha dado a luz una preciosa niña, a quien se le puso el nombre de Carmen.

La madre y la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Felicidades.

OTRAS NOTICIAS

Nos comunica el secretario del Ayuntamiento que se encuentran a la venta las cédulas personales correspondientes al actual ejercicio, terminando el plazo voluntario para su adquisición el día último del mes de enero próximo.

La Junta municipal del Censo Electoral a designado local para los colegios en las próximas elecciones: para la primera sección, la escuela de niños de Rivero, y para la segunda, la escuela de niños de Mata.—R.

POTES

PASARON LAS TORMENTAS

Lo mismo la tormenta atmosférica que la electoral pasaron, siguiendo a la primera unos días de heladas, pero con un sol, que de tanto su visita nos transporta a los insuperables días de otoño, dejando que el labrador, aunque tarde, acabe de labrar sus tierras, antes que las nieves lo impidan, pues agua, gracias a Dios, ha caído bastante.

La otra tormenta, o sea la electoral, quedó reducida a la nada. Al menos en esta región, hubo calma, y podemos decir que fue más el ruido que las nueves. Todo se deslizo como previamos. Ahora se irán convenciendo algunas personas que cuando se creían elevados puestos no hay que hacer caso de los caprichos, y si estudiar el pueblo, para no herirle y se pueda tarde o temprano rebelarse contra él.

LOS MERCADOS SEMANALES

Como todos los años, los mercados de esta época están celebrándose con gran concurrencia, habiendo todos los lunes un considerable número de transacciones, alcanzando buenos precios el ganado de cerdo, lo mismo para manzana que en cría. También tiene gran salida el cabro y lanar, que se está cotizando relativamente barato.

DE SOCIEDAD

Para Santander ha salido el culto abogado don Ignacio Cuevas.

—Y de esta capital, donde ha estado unos días, regresó nuestro estimado convecino don Manuel Palacios.

—También salió para Santander el industrial de esta villa don Avelino del Río.

—Está muy mejorada de su enfermedad doña María Fernández de Piedra, y completamente restablecido el culto farmacéutico don Ramón Bustillo.

—Gravemente enferma se encuentra la señorita Francisca Norríquez, hija del industrial de esta villa don Clemente.—T. B. O.

POLACIONES

DEFUNCION

Victima de traidora y rápida enfermedad, falleció ayer la virtuosa señora doña Celsa Gómez González, esposa del acudado propietario de Puente Pomar don Pedro Cosío.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, prueba inequívoca de las simpatías de que gozaba la difunta y su familia en este valle.

A nuestros lectores suplicamos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.—C.

AMPUERO

UN BAUTIZO

Con el nombre de Juan ha sido regenerado con las aguas del bautismo un niño, hijo de don Emilio Peña y doña Agapita Lombra.

Reciban los felices papás del recién nacido nuestra enhorabuena. SOCIEDAD

Se halla pasando unos días en esta villa, entre sus amistades, la bella señorita Pilar Gómez, procedente del Colegio de los Sagrados Corazones, de Santander.

Grata estancia.

PROCLAMADOS

El domingo último se leyeron en nuestra parroquia las primeras amonestaciones de los jóvenes Ignacio Ortiz Acha con Concepción Núñez Pérez, y Angel Bringas Martínez con Lidia Ruiz-Canales Sáinz.

A las dos parejitas nuestra cordial felicitación.

LA FIESTA DE MARANA

Para dar digno remate a los ejercicios de piedad que estos días vienen celebrándose, mañana, festividad de la Purísima, se celebrará una solemnísima función religiosa.

En la misa de las ocho tendremos comunión general, amenizada con elegidos motetes de señoritas, dirigidas por el organista parroquial, señor Gurruchaga.

La misa de las diez, diaconada, revestirá caracteres de extraordinaria solemnidad.

Y por la tarde, después del rosario y novena, hará uso de la palabra el culto profesor de Seminario de Cebán don Agustín Vaquero.

ESPECTACULOS

Por la tarde y noche, en el Gran Cinema, se exhibirá la hermosa película que lleva por título "El vendador", ópera de U. F. A., por los más notables aplaudidos artistas que trabajan en "Bombas" en Montecarlo.

Para el domingo, "El proceso de Mary Dugan", por María Ladrón de Guevara, Rafael Riveño y Ramón Barrera, en español.

UNA DEFUNCION

Hoy, a las cuatro, se ha dado sepultura a la niña de dos años y medio Rosario Hinojal, hija de don Leonardo Hinojal y doña María Bayana.

La conducción del cadáver fue una sentida manifestación de duelo. Reciban todos los desventurados familiares de la niña fallecida nuestra condolidencia por la desgracia.—C.

CHARLAS RURALES

MAS DISPOSICIONES SOBRE GANADERIA

Vamos a seguir comentando la serie de Ordenes que la Dirección general de Ganadería ha venido publicando en estos últimos meses en contra de los intereses de los ganaderos, acentuándose así la descortada gestión de don Marcelino Domingo y de su inmediato sucesor como de las más funestas para la economía nacional.

Con fecha 11 de julio último apareció en la "Gaceta" una Orden en virtud de la cual se prohíbe en lo sucesivo a los ganaderos la adquisición de vacunas, como hasta ahora lo venían efectuando, no siendo mediante receta de veterinario. Si el ganadero desea inmunizar sus reses contra determinada enfermedad, él es quien ha de señalar cuál ha de ser ésta y por lo tanto ha de indicar al veterinario la vacuna que necesita.

Este profesional extendiendo la receta y, mediante ella, el ganadero se dirige a algunos de los centros productores que más confianza le inspiran y compra la vacuna deseada, que viene en tubos cerrados y con las indicaciones correspondientes a su empleo, absolutamente lo mismo y con idéntica garantía que si hubiese hecho su adquisición sin receta alguna.

¿Por qué razón se ha de obligar al ganadero a proveerse de receta para las vacunas animales, cuando no se exige este requisito para los específicos ni siquiera para las vacunas humanas?

No cabe ninguna duda de que con esta medida no se vislumbra ningún fin útil para el ganadero y en cambio se obliga a una tramitación enojosa y que le cuesta dinero, dificultando con ello la vacunación de sus reses, dada la apatía tradicional de la gente del campo, en vez de darle toda clase de facilidades, como debiera corresponder a una práctica que es extremadamente beneficiosa para la riqueza pecuaria en general.

Pero se conoce que esta disposición no era más que el preámbulo para otra decretada posteriormente, pues con fecha 28 de septiembre quiso don Ramón Feced, en su paso rápido por el ministerio de Agricultura, dejar recuerdo de su pobre actuación firmando el nuevo Reglamento de epizootias, por el que, aparte muchas normas difíciles de cumplir en la práctica, establece la obliga-

toriedad de que para vacunar sus animales los ganaderos, no sólo habrán de recurrir a un veterinario, sino que además la operación se verificará en presencia del inspector municipal veterinario (artículo 38). Es decir, que puede necesitarse la presencia de dos facultativos para una operación que hasta ahora la realizaban admirablemente los mismos ganaderos.

También aquí ocurre que lo que es permitido a una persona, vacunarse a sí misma, como se dan casos frecuentes y sin que por ello tiemblen las esferas sanitarias, se le prohíbe hacerlo con sus animales, incluso con las gallinas, según se desprende del espíritu de esta Orden, como si con ello se le pudieran originar mayores perjuicios.

Si alguna vez pudo tener derivaciones desgraciadas la vacunación que hiciese algún ganadero con sus reses, lo mis-

CAPPO DE SPORT
HOY, a las tres
DEPORTIVO NAVAL
DE REINOSA
RACING CLUB

mo se puede asegurar y probar que ha sucedido en otras ocasiones con las efectuadas por los veterinarios, con la particularidad de que en el primer caso el interesado sufría las consecuencias de su actuación inexperta y era a sí mismo a quien se originaba el perjuicio; pero en cambio en el segundo tenía que sufrir las pérdidas encima del costo de la operación, realizada por un profesional.

A muchos miles de cabezas de ganado ascendían las que eran vacunadas por los propios dueños o sus criados, sin que de esta práctica se hayan derivado mayores males, y resulta verdaderamente incongruente el que ahora no se permita a los ganaderos el vacunar a sus reses, pues muchas veces ocurrirá que no se lleve a cabo tan excelente medida profiláctica por no acceder a las pretensiones del facultativo o por encontrarse las reses en lugares lejanos o de difícil acceso. Resulta verdaderamente doloroso el que cuando los ganaderos se iban ya familiarizando con el empleo de las vacunas, después de una tenaz campaña sostenida por algunas entidades agropecuarias y por la propaganda de diversas publicaciones, se pongan ahora dificultades para su aplicación, con lo que seguramente se irá perdiendo gran parte del terreno que se había conquistado en tan beneficiosa orientación.

Es de esperar que gobernantes más compenetrados con el espíritu de justicia y con el sentido de la realidad sabrán enmendar estos yerros, si no pretenden insistir en seguir ocasionando graves perjuicios a la ganadería o en que queden incumplidas algunas de sus disposiciones, como tiene que ocurrir forzadamente con otros artículos del Reglamento que comentamos. Sería muy conveniente que cuando se pretenda ordenar o legislar acerca de significados intereses relacionados con la agricultura o la ganadería, los Poderes públicos abriesen una información previa o se tuviesen en cuenta los informes de antemano solicitados de las partes interesadas, para no dejarse influir ciegamente los ministros por sus asesores técnicos, que con frecuencia redactan las disposiciones en favor manifiesto de una clase determinada o con marcadas prerrogativas para sus compañeros de profesión.

Si no se evita esto en lo sucesivo, como fuera de estricta equidad, cada vez se hará más difícil la necesaria compenetración entre los diversos sectores sociales, y con ello sufrirá grave quebranto la prosperidad nacional.

Miguel Doaso y Oñasagasti

VARIEDADES DE LA MODA



El sol de estos últimos días, prometedor de mejor tiempo que el que hemos padecido durante varias semanas, nos lleva a presentar a ustedes un bonito modelo de blusa de crepón de seda blanco, guarnecido de una graciosa corbata de terciopelo azul marino, creación de O'Rossen, de París, plaza Vendôme, número 16. La falda que completa la obra de modistería es de lana azul marino, y el sombrero del mismo color, pero de terciopelo de seda.

Mas despejado de nubes el horizonte, y también más despejado políticamente, dejemos que la imaginación vague por el país de la gracia seductora de la Moda, tan llena de aciertos para los días fríos como para los días templados y de sol; de esos días que convidan a despojarse de abrigos y de pieles, cual si se estuviera en la Costa Azul, cuyo tranquilo mar, balanceantes palmeras, bellas flores y exquisita elegancia, obran el milagro de llevar la felicidad del momento a quienes, a pesar de los tiempos que corren, aún pueden permitirse el lujo y la satisfacción de invernar en tan delicioso paraíso.

Pero, como todo es relativo en la vida, pongamos nuestro empeño

en sentirnos felices, cada cual a su modo, toda vez que, tanto el sol de estos últimos tiempos como las inógnitas políticas despejadas durante ellos, prometen buen tiempo y tiempos mejores.—ROSELLÓN.

TREFLEX
el rojo de labios inalterable que toda mujer elegante debe usar
TREFLEX

SALON LICEO
A LAS 4,30, 7 Y 10,30
La superjoya universal
EL CASERON DE LAS SOMBRAS
por BORIS CARLOFF
El mayor asombro sonoro de belleza y misterio
EL DOMINGO: NAGANA
Más temible que las fieras de la selva

EDDIE CANTOR EN TORERO LA FUERZA
EL SUPERFILM DE MAYOR ATRACCION
ESTRENO - SABADO, 9
TEATRO PEREDA

actividades escolares

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES INDUSTRIALES (F. U. E.)

Esta Asociación, siguiendo sus normas establecidas y atendiendo a la complementación de enseñanzas, tiene organizado para el presente curso un ciclo de conferencias sobre temas de divulgación y a cargo de competentes profesores y técnicos de la localidad. La última conferencia celebrada estuvo a cargo del culto profesor de la Escuela Superior de Trabajo don Félix Astigarraga, que analizó el tema "Telegrafía", describiendo los tipos primitivos de aparatos telegráficos y su evolución, llegando hasta los empleados hoy en día. La conferencia respondió al interés que había despertado y a la documentación del conferenciante, pues hemos de tener presente que con Félix Astigarraga ha efectuado algunas innovaciones en los sincronizadores telegráficos.

El local estuvo muy concurrido. Fue presentado el conferenciante por el presidente de la Asociación, don Francisco Bravo, que elogió los méritos del señor Astigarraga. Siguiendo el ciclo organizado, el próximo sábado, día 9 del corriente, y a las cuatro en punto de la tarde, tendrá lugar la tercera conferencia, a cargo del joven doctor y distinguido profesor de la Escuela Superior de Trabajo don Jesús Mirapeix, que desarrollará el tema "Riesgos profesionales", conferencia que ha despertado gran interés entre los escolares.

A esta conferencia pueden asistir

todos los que sientan interés por estas disciplinas.

LA FIESTA DE HOY

¡Estudiantes, acudid hoy por la mañana al Sardinero a presenciar los festejos que en honor de la Inmaculada organiza la Federación de Estudiantes Católicos. En estos festejos tomarán parte exclusivamente socios de la Federación.

vida obrera

Sindicato de carpinteros, ebanistas y similares de Santander.

Este Sindicato celebrará junta general ordinaria el viernes día 8 del actual, a las seis en primera y seis y media en segunda. Se ruega puntual asistencia, pues se pasará lista y se impondrá el correctivo acordado al que no asista.

Federación Tabaquera Española (Sección de Santander)

Se convoca a todas las operarias sorteadas que esperan su ingreso en esta fábrica de tabacos acudan hoy, día 8 del corriente, a las seis y media de la tarde, al Centro Tabaquero, Segismundo Moret, 5, bajo.

Dada la importancia de esta reunión, se ruega asistan con puntualidad todas las operarias afiliadas,

LOS CENTROS REGIONALES

CASA DE GALICIA

Programa para el domingo, 10, a las seis de la tarde:
1.—El juguete cómico «El aguaducho».
2.—Cuadro de los músicos de «La Alegría de Huerta», y
3.—A petición, reprise de «Ni contigo ni sin ti».

Las invitaciones, en Secretaría, entendiendo estarán sujetas a las indicaciones hechas el último domingo.

CONVOCATORIA—La Casa de Galicia convoca a sus asociados a junta general ordinaria, que se celebrará el día 10 de diciembre, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda.

Por ser de suma urgencia los asuntos a tratar, se recomienda la puntual asistencia.

CASA VALLISOLETANA

¡Hoy viernes, a las siete de la tarde, a petición de varios socios, se pondrá la obra «La canastilla». Invitaciones en Secretaría.—La Directiva.

LAS GRANDES OBRAS DE CARIDAD

INAUGURACION DE LOS COMEDORES INFANTILES EN EL ASILO DE SAN JOSE

Hoy hace ocho días, insertamos en nuestras columnas la hermosa y sentida alocución del ilustre prelado de esta diócesis en favor de los niños pobres, escrito admirable en su fondo en el que se llamaba a la caridad de los corazones santanderinos y a la Junta de Damas católicas, para que, a la posible brevedad, fuesen inaugurados los comedores infantiles, que como el pasado año, proporcionasen alimento durante la terrible época invernal a un número superior a mil criaturas.

Y la piadosa invitación del Obispo de Santander, ha sido respondida de inmediato.

Hoy, festividad de la Purísima Concepción, a las doce y media de la mañana y con asistencia del doctor Eguino y Trecu, quedarán inaugurados los comedores infantiles pertenecientes al Asilo de San José, en la calle de Vitas, y el próximo domingo, se inaugurarán igualmente los comedores en el Colegio de los Escolapios, establecido en el paseo de Canalejas.

Sinceros plácemes merecen estas magníficas obras de caridad en beneficio de los niños pobres, iniciadas por nuestro virtuoso prelado y puestas en práctica por damas y señoritas católicas de Santander y la provincia.

espectáculos

GRAN CINEMA.—A las cuatro y media, a las siete y cuarto y a las diez y media: «El malvado Zoroff».

COLISEUM.—A las cuatro y cuarto, a las siete y cuarto y a las diez y media: «Los tres mosqueteros».

TEATRO PEREDA.—A las cuatro y media, a las siete y cuarto y a las diez y media: «Noche de gran ciudad» y complemento T. S. H.

PABELLON NARBON.—A las tres y media y de cinco y media a diez y media: «El malvado Zoroff».

SALON VICTORIA.—A las cuatro y media y a las siete y cuarto: «La radio patrulla».

POPULAR VICTORIA.—A las tres y media y de cinco y media a diez y media: «La radio patrulla».

SALA NARBON.—A las cuatro y media, a las siete y cuarto y a las diez y media: «El congreso se divierte».

CINE FRONTON.—A las tres y media, a las cinco y cuarto y a las siete y cuarto: «Arsenio Lupin».

SALON LICEO.—A las cuatro y media, siete y diez y media: «EL CASERON DE LAS SOMBRAS», por Boris Karloff.

SALON PRADERA.—Recinto de la Feria de Muestras. Hoy, viernes, gran baile de siete a nueve, por la notable orquesta Jazz La Suin. Mañana, sábado, de siete a nueve y media, por la misma orquesta popular, una pta.

GRAN CASINO DEL SARDINERO.—Hoy, jueves, desde las cinco de la tarde, gran baile. Orquesta Fox.

CAMPOS DE SPORT.—A las tres de la tarde: Deportivo Naval de Reinosa-Racing Club.

HOY VIERNES: TEATRO PEREDA FESTIVIDAD DE LA PURISIMA : A las 4,30-7,15-10,30

QUINTO PROGRAMA EXTRAORDINARIO GRAN EXITO de la superproducción PATHE NATAN de gran espectáculo

NOCHE DE GRAN CIUDAD

Un alarde de riqueza y buen gusto Un asunto fácil, dinámico, prouplamente cinematográfico y repleto de alegría y optimismo

Intérpretes: JACQUELINE FRANCEL, ROGER TREVILLE y COLETTE DARFEUIL

DIALOGADA EN FRANCES

COMPLEMENTO: T. S. H. Reportaje sobre un viaje por Alemania, visitando los estudios de RADIO más importantes de Europa

Mañana sábado - GRAN ACONTECIMIENTO - TORERO A LA FUERZA - LA LOGURA DE LO COMICO

CARNET MUNDANO

PROCEDENTE DE PARÍS PASA UNA COMEDIANA VENEZOLANA

—Se ha trasladado de Villaverde a Madrid don José María Fuentes Pérez. —Se encuentra en Cabezón de la Sierra don Emilio S. Balbás.

—Ha salido para Madrid don Esteban Pérez del Molino.

—Desde su residencia de Bilbao se ha trasladado a París, de donde seguirá viaje a América, don José de Gascariás.

—Desembarcados del vapor «Colombie» y de paso para Roma, donde asistirán al Congreso de Juventudes Católicas, han estado unas horas en nuestra ciudad los distinguidos jóvenes vascos don Rafael Caldera Rodríguez y señores Pérez Machado y Vida, estudiantes de Derecho los primeros y el segundo el último.

GRAN CINEMA

HOY VIERNES - A las 4,30-7,15 y 10,30 FESTIVIDAD DE LA INMACULADA CONCEPCION

GRAN EXITO de la emocionante producción R. K. O.



Un hombre cruel y poderoso, cuyo obsesión irrefrenable era el placer de la eaza más absurda, había convertido su apartado dominio en trampa para sus víctimas predilectas...

Una fascinadora, extraña y terrible historia en la isla del cazador de hombres

PRECIOS 4,30 7,15 10,30 BUTACA patio . 1,00 1,75 1,25 " gradería 0,75 1,00 0,50

Mañana sábado LILLIAN HARVEY, la más deliciosa artista europea en su primera producción americana

MIS LABIOS ENGAÑAN

SALON VICTORIA

A LAS 4,30 Y 7,15

La interesante producción Universal

la radio patrulla

de reciente gran EXITO en Barcelona

4,30 7,15 BUTACA . . . 1,00 1,50

SALA NARBON

A las 4,30 - 7,15 y 10,30

La película de los cuatro millones marcó oro

EL CONGRESO SE DIVIERTE

por LILLIAN HARVEY y HENRY GARAT

4,30 y 10,30 7,15 BUTACA . . . 0,75 1,25

LILLIAN HARVEY

LA MAS EXQUISITA Y TRAVIESA DE LAS ARTISTAS EUROPEAS

se presenta mañana sábado

GRAN MODA

en el GRAN CINEMA

en su primera producción americana

MIS LABIOS ENGAÑAN

deliciosa y lujosísima ópera FOX FILM, en la que, más atractiva, más encantadora que nunca, nos muestra una magnífica colección de bellísimas toilettes, que realzan extraordinariamente su belleza.

LUJO EN LA PRESENTACION, SIMPATIA EN LA INTERPRETACION Y AMENIDAD EN EL ARGUMENTO

MARIA LISARDA

COLISEVM

Hoy, FESTIVIDAD DE LA PURISIMA Funciones a las 4,30, 7,15 y 10,30

EXITO de la producción francesa, adaptación de la popular novela de ALFJANDRO DUMAS

LOS TRES MOSQUETEROS

por AIME SIMON GIRARD, BLANCHE MONTIEL y las principales figuras de la pantalla francesa

Versión directa del francés 4,30 1,25 y 1,50 BUTACA a las 7,15 2,50 y 2,75 10,30 1,50 y 1,75

MAÑANA SABADO ESTRENO DE

MILADY

continuación y fin de LOS TRES MOSQUETEROS

DOMINGO - EN LAS TRES FUNCIONES - MILADY Cada una de estas dos películas constituye un espectáculo completo y pueden verse separadamente. LOS TRES MOSQUETEROS y MILADY son exclusivos del COLISEVM y no se exhibirán por consiguiente en ningún otro local de Santander durante esta temporada